SELÇUK ÜNİVERSİTESİ SÜRDÜRÜLEBİLİR YATIRIM POLİTİKASI
Selçuk Üniversitesi, tüm politika ve stratejilerini açık bir şekilde düzenli olarak yayınlamaktadır. Yıllık olarak yatırım programlarını ilan etmekte ve yatırım programı izleme ve değerlendirme raporlarını yayınlamaktadır. Ayrıca Strateji Planları ve İdare Faaliyet Raporu düzenli olarak ilan edilerek üniversite web sayfasında ilan edilmektedir.  
Üniversitemiz sürdürülebilirliğin ekonomik, sosyal ve çevresel yönlerini dikkate almakta ve politikaları içerisinde sürdürülebilirliğe önem vermektedir. Bu kapsamda özellikle yenilenebilir enerji konusunda çalışmalar yapmaktadır. Selçuk Üniversitesi bünyesinde Yenilenebilir ve Temiz Enerji Uygulama ve Araştırma Merkezi kurulmuş olup yenilenebilir enerji konusunda çalışmalar yapılmaktadır. 
[bookmark: _GoBack]Üniversitemiz yenilenebilir enerjinin arttırılması amacıyla Yenilenebilir Enerji Kullanım Politikasını oluşturmuştur. Bu kapsamda; Enerji Yönetim Yazılımı ile elektrik tüketimini azaltmayı, binaların dış aydınlatması için LED lambalara geçiş yapılmasını, binaya entegre yenilenebilir enerji sistemleri hayata geçirmek amacıyla çatı tipi GES sistemleri kurulmasını, 1 MW kapasiteli fotovoltaik tesisin kapasitesinin arttırılmasını, sıfır fosil yakıt tüketimli kampüs hedefine ulaşmak amacıyla optimum hibrit yenilenebilir enerji sistemlerinin tasarlandığı çalışmalara ve projelere destek verilmesini ve dengeli elektrik üretimi için biyokütle ve hidroelektrik santrallerinin kullanım olanaklarının araştırılması konusunda projelere destek verilmesini planlamaktadır. 
Elektrik tüketiminin yenilenebilir enerji kaynaklarından karşılanması amacıyla, Üniversitemiz yerleşkesinde 1100kWp gücünde Güneş Enerji Santrali kurularak öz tüketimimizin %10’u bu santralde üretilmektedir. Üniversitemize ait Alaeddin Keykubat yerleşkemizin tüm elektrik tüketiminin Güneş Enerji Santralinden karşılanması amacıyla KAYE (Kamu ve Belediye Yenilenebilir Enerji) projesiyle Çevre Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı ile ortak çalışma yürütülmektedir. Ayrıca S.Ü. Tıp fakültesi hastanesi otoparkının kapalı otopark haline getirilerek üzerine 500kWp çatı tip Güneş Enerji Santrali kurulması planlanmaktadır.

