Selçuk Üniversitesi Eşitlik, Çeşitlilik ve Kapsayıcılık Politikası

Eşitlik, Çeşitlilik ve Kapsayıcılık Politikamız üniversitemiz bünyesinde çalışan tüm akademik ve idari personeli, dışarıdan hizmet alımı ile üniversitemizde görev yapan personeli, stajyerleri, gönüllülük esaslı çalışanları, mevcut ve potansiyel öğrencileri, Selçuk üniversitesi kampüs ve/veya birim ziyaretçileri ile her türlü canlıyı kapsamaktadır.
Selçuk Üniversitesi’nde Eşitlik, Çeşitlilik ve Kapsayıcılık Politikası; yaş, cinsiyet, engellilik, medeni durum, hamilelik, annelik, din veya inanç, ırk veya etnik köken, sosyal statü gibi herhangi bir temelde ayrımcılıkla mücadeleyi kapsar. Nitekim üniversitemizde fırsat eşitliği, akademik özgürlük, herhangi bir önyargı, ötekileştirme, taciz veya ayrımcılığa uğrama korkusu olmaksızın güvenli-çeşitli-kapsayıcı bir öğrenme, çalışma ve sosyal etkileşim ortamının oluşturulması amaç edinilmiştir.

Bu kapsamda Selçuk Üniversitesi;
Tüm bireylerin eşitliğini ve çeşitliliğini tanımakta, mevcut gelenek ve göreneklerimizi de göz önünde bulundurarak kişinin itibar ve değerini artıracak her duruma saygı duymaktadır.
Akademik ve idari personelimiz, öğrencilerimiz, dış paydaşlarımız ve savunmasız bireyler dahil olmak üzere herkes için güvenli, eşit, kapsayıcı ve koruyucu bir kültürü sürdürmektedir.
Üniversitemizde her türlü ayrımcılığı ortadan kaldıracak tedbirler alınmaktadır. Tüm personelimize cinsiyet, ırk ve inanç gibi herhangi bir ayrım gözetilmeksizin pozisyonu gereği eşit ücret ödenmektedir.
Dezavantajlı gruplara mensup kişilerin çalışma, öğrenme ve sosyal ortamda karşılaştıkları tüm olumsuzlukları ortadan kaldırmak ve/veya azaltmak, ihtiyaçlarını belirlemek ve tüm olanaklardan eşit bir şekilde yararlanmalarını sağlamak için özel çaba harcanmaktadır.
[bookmark: _GoBack]Farklı din veya inanca, ırk veya etnik kökene mensup kişiler ile hoşgörü ikliminin hakim olduğu bir ortam teşvik edilmekte, kültürlerarası etkileşim desteklenmektedir.
Yükseköğretim mevzuatı ve genel hükümler çerçevesinde her türlü şiddet, ayrımcılık, taciz, suistimal, mağduriyet ve benzeri zorbalık eylemlerine karşı gerekli tedbirler alınarak idari ve hukuki süreçleri işletmek, takip etmek ve mevzuatın gerektirdiği yaptırımın eksiksiz bir şekilde uygulanmasını sağlamak hususunda sıfır tolerans gösterilmektedir.
İnsanın yanı sıra ekosistemimizin önemli bir parçası olan bitki ve hayvanların korunmasını sağlayacak düzenlemeler yapmaya özen gösterilmektedir.
