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1-   Önlisans, lisans ve lisansüstü öğrencileri öğrenim süreleri boyunca Selçuk Üniversitesinde açılmamış olmak ve toplamda en fazla 16 kredi-saat veya 24 AKTS sınırını aşmamak koşuluyla diğer üniversitelerin yaz okulunda veya yaz döneminde açılan dersleri de alabilirler. Yaz okulunda alacağı derslerle mezun olma durumundaki öğrenciler en fazla 20 kredi-saatlik 30 AKTS’lik 5 ders alabilirler.
2- Yaz öğretimi yapılacak okulun belirlenmesi
a-Selçuk Üniversitesi Dışındaki Adalet myo dan yaz okulu dersi alınacaksa ilgili programın (normal öğretim öğrencisi için nomal öğretim İkinci öğretim programı  öğrencisi için ikinci öğretim) YGS3 yerleştirilme taban puanı öğrencinin Selçuk üniversitesindeki yerleştirme taban puanından yüksek olması gerekmektedir.
b- Selçuk Üniversitesi dışındaki üniversitelerin Lisans programlarından  yaz okulu dersi alınacaksa yerleştirme taban puan şartı aranmayacaktır.
3- Selçuk Üniversitesi Dışındaki fakülte veya myo dan yaz okulu dersi alacak öğrenciler S.Ü. Yaz okulu yönergesi ekinde belirtilen FORM 2 ve FORM 3 dilekçelerini doldurarak yaz okulunda  alacakları derslerin ders içerikleri (onaylı) (dersi alacağı üniversiteden onaylatılacaktır.) FORM 2  (iki nüsha  olarak) ile birlikte  kayıtlı bulunduğu okulun ilgili kurullarına onaylatacaklardır. 
Form 2 nin bir nüshası ve onaylı ders içerikleri kayıtlı bulunduğu okulda kalacak bir nüshası da yaz okulunu alacağı üniversitede kalacaktır.
 
