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YUNAK MESLEK YÜKSEKOKULU ANKET DEĞERLENDİRMESİ
AMAÇ
Üniversitelerin çekirdek faaliyetlerinden biri de öğretim elemanları tarafından öğrencilere bilginin aktarıldığı mecralar olan derslerdir. Ders sürecinin etkinliği konusunda geri besleme mekanizmaları ülkemizde ve dünyada çoğu eğitim kurumu tarafından kullanılmaktadır. Yükseköğretimde kalite, standartlar ve akreditasyon konularının önem kazandığı günümüzde öğrenci merkezli bir sistem kaçınılmazdır.    Bu anketlerin yapılmasında amaç öğrencilerin gözüyle sınıf içi olası iyileştirme, derse maksimum düzeyde katılma fırsatlarını yakalayabilmek ve bu çerçevede öğretim elemanlarını öğrenciler ile daha etkin bir iletişim içerisinde olabilmeleri konusunda yönlendirebilmektir.  
YÖNTEM
Öğrenci memnuniyeti anketi, Öğretim Elemanı değerlendirme, Öğretim elemanı-Öğrenci Etkileşim Kalitesi, Öğretim Yöntemleri/ Dersi Sunuş ve Ölçme Değerlendirmenin Uygunluğu temel konularında sorular içermektedir.  Bu sorular öğrencilerimize akademik yıl içerisinde ara sınavlar başlamadan idari personelimizin de desteği ile anket olarak yöneltilmiştir. Anket sonuçları 5’li likert ölçeği kullanılarak tamamen Katılıyorum- Katılıyorum-Kararsızım -Katılmıyorum -Hiç Katılmıyorum şeklinde cevaplandırılmıştır. Öğretim elemanı başına (öğretim elemanının verdiği tüm dersler üzerinden) 4 puan ve az değerlendirmenin olduğu durumlar tarafımızdan herhangi bir analize tabi tutulmamakla birlikte ham sonuçlar dersi veren hoca ile her durumda paylaşılmaktadır. 100’ü aşkın öğrenci katılımı ve öğretim elemanı başına ortalama 85 değerlendirme ile 6 öğretim elemanımız değerlendirilmiştir.
SONUÇ
Yüksekokulumuzda 10/10/2022 tarihinde gerçekleştirilen anket sonuçlarının analizi yapılmış olup anket sonuçları ile ilgili detaylı bilgi almak isteyen öğretim elemanlarımız ilgili birimle temasa geçebilirler. Özet olarak tüm yüksekokul çapında %87,60 genel memnuniyet düzeyi gözlemlenmektedir. Öğretim elemanlarımıza bireysel olarak kendi derslerine ait sonuçlar ulaştırılmıştır.
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