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AKŞEHİR KADİR YALLAGÖZ SAĞLIK YÜKSEKOKULU HEMŞİRELİK BÖLÜMÜ
DIŞ PAYDAŞ TOPLANTILARI SONUÇ RAPORU

Yüksekokulumuz dış paydaşları ile yapılan toplantılarda Dış Paydaş Geri Bildirim Anketi kapsamında belirlenen program çıktıları, teorik ve uygulamalı derslere yönelik görüşler, seçmeli derslerin değerlendirilmesi ve bahar dönemi uygulamalarına yönelik beklentiler paylaşılmıştır. Dış paydaş toplantılarında Akşehir İlçe Sağlık Müdürlüğü, Akşehir Devlet Hastanesi ve Akşehir Özel Park Hastanesi yetkilileriyle toplantılar yapılmıştır.

İlçe Sağlık Müdürlüğü birimlerinde Halk Sağlığı Hemşireliği Dersi uygulaması için uygulama yapılacak birimler belirlendi.
İlçe Sağlık Müdürlüğü’ne bağlı birimler, aile sağlığı merkezleri ve kliniklerde öğrenci yoğunluğunun azaltılması için yapılabilecek uygulamalar görüşüldü.
Akşehir Özel Park Hastanesi Bakım Hizmetleri Müdürlüğü ile öğrencilerimizin uygulama alanlarının artırılması konusunda iş birliklerinin değerlendirilmesi kararı alındı.
Hastaneler ile özel günler ve haftalarda yapılacak olan ortak etkinliklerde etkinlik öncesi planlamalara daha geniş zaman ayrılarak daha görünür, dikkat çekici ve etkili programların ortaya çıkarılması kararı alındı.
Hizmet içi eğitim, oryantasyon ve bilimsel etkinliklerde Akşehir Devlet Hastanesi ve Akşehir Özel Park Hastanesi ile ortak çalışmalar yapılması kararı alındı.
Öğrencilerde uygulama sırasında yaşanan iş kazaları ve kesici-delici alet yaralanmalarının önlenmesi için yeni strateji geliştirilmesi kararı alındı.
Klinik hemşirelerinin klinik uygulamalarda öğrenci değerlendirilmesinde daha geniş rol alması kararı alındı.
Zorunlu ve seçmeli derslerin içerikleri ile derslerin uygulamaya yansımaları hakkında görüşüldü.
Öğrencilerin hastane uygulamalarında motivasyonlarının yüksek ve daha etkin olabilmeleri için klinik iş birliği uygulamalarının işlerliği değerlendirildi.
Öğrencilerde hasta merkezli bakım kültürünün yerleştirilmesi için yapılması gereken girişimler belirlendi.
Üniversite öğrencileri ile sağlık meslek lisesi öğrencilerinin kliniklerdeki görev ve sorumluluk alanları gözden geçirildi.


