SELÇUK ÜNİVERSİTESİ
BEYŞEHİR ALİ AKKANAT TURİZM FAKÜLTESİ
ÖĞRENCİ BULUŞMALARI GERİ BİLDİRİM RAPORU

Tarih: 14 Mart 2025
Saat: 11.00 - 12.30
Yer: Beyşehir Ali Akkanat Turizm Fakültesi Toplantı Salonu
Toplantı Yöneticisi: Prof. Dr. Ramazan GÖRAL (Fakülte Dekan V.)

TOPLANTI GÜNDEMİ VE GENEL DEĞERLENDİRME
14 Mart 2025 tarihinde Selçuk Üniversitesi Beyşehir Ali Akkanat Turizm Fakültesi Toplantı Salonu'nda, Fakülte Dekan Vekili Prof. Dr. Ramazan GÖRAL'ın başkanlığında bölüm öğrenci temsilcileri ve öğrenci topluluk başkanları ile bir araya gelinerek, öğrencilerimizin eğitim-öğretim faaliyetleri ile fakültemiz tarafından gerçekleştirilen etkinliklere ve faaliyetlere yönelik görüş ve önerileri alınmıştır. 
Toplantıya Turizm İşletmeciliği, Turizm Rehberliği, Gastronomi ve Mutfak Sanatları bölümlerinden toplam 9 öğrenci katılırken, fakülte bünyesinde kurulan ‘’Beyşehir Doğa Yürüyüş Topluluğu’’ Başkanı Hasan YÖRÜK, ‘’Selçuk Müzikal Antik Sahne Topluluğu’’ Başkanı Elif Şimal İSLAMOĞLU ve ‘’Gastrochefler Topluluğu’’ Başkanı Şevval Zeynep AYHAN da topluluk üyeleriyle planlanan gelecek projelerini sunmuştur.
Fakülte Dekan Vekili Prof. Dr. Ramazan Göral, bölüm öğrenci temsilcilerinin ve topluluk başkanlarının fakültede gözlemledikleri eksiklikleri, önerilerini ve beklentilerini dinlemiş; taleplerine içtenlikle yanıt vermiştir.
Prof. Dr. Ramazan Göral, toplantı sonunda tüm öğrenci temsilcilerinin ve topluluk başkanlarının taleplerini titizlikle değerlendireceklerini ve çözüme yönelik çalışmalar yapacaklarını belirtmiştir. Ayrıca, öğrencilerin daha fazla etkinlik yapma isteği olumlu karşılanmış ve fakülte yönetimi tarafından destekleneceği ifade edilmiştir.
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