DERS DEĞERLENDİRME ANKET SONUÇLARININ YORUMLANMASI

[bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2]Öğrencilere 2023-2024 Eğitim-Öğretim yılı bahar dönemi için aldıkları derslerle ilgili 19 sorudan oluşan ders değerlendirme anketi yaptırıldı. Söz konusu dönemde zorunlu ve seçmeli tüm dersler öğrenciler tarafından değerlendirildi. 
Anket sonuçları Fakülte Dekanı Prof. Dr. Yavuz BAĞCI başkanlığında toplanan Fakülte yönetim kurulu tarafından incelendi. 
Ankette yer alan sorular göz önüne alınacak olursa açılan derslerin Hedefleri, İçerikleri, öğrenim çıktıları, ders sorumlu öğretim elemanının dersin saati dışında öğrencilere ayırdığı süre, ders kapsamında öğrencilere verilen veya önerilen kaynak ve dokümanlar, dersin mesleki gelişim açısından faydaları, ders için belirlenen ölçme ve değerlendirme yöntemleri, dersin öğretim elemanının ders süresini etkin şekilde kullanması ve öğrenciler ile iletişimi gibi temel sorular öğrencilerimize yönlendirildi. 
Anketten edinilen verilere göre tüm derslerde genel olarak öğrenci memnuniyeti % 50’lerin üzerinde görülmektedir. Ancak tüm dersler ile ilgili sorular tek tek incelendiğinde az da olsa öğrencilerin memnun kalmadığı hususlar da olduğu görülmüştür. Dolayısıyla Fakülte öğretim elemanlarının kendi dersleri ile ilgili anket sonuçlarını değerlendirmeleri talep edilmiş ve öğrencilerin anketlere verdikleri cevaplara esasen gelecek eğitim-öğretim yılı için güçlü ve zayıf yönlerini tespit etmeleri ve eğitim-öğretim kalitesini daha da yükseltmek adına hazırlıklarını yapmaları sağlanmıştır. 
Son olarak yönetim olarak da 2024-2025 Eğitim-Öğretim’e başlamadan önce Akademik Kurul Toplantısı yaparak tüm öğretim elemanlarımızı tekrar bilgilendirip eksikliklerin giderilmesi için gerekli hazırlıklarımızı ve toplantılarımızı yapmayı planlamaktayız. 

