SELÇUK ÜNİVERSİTESİ
İLERİ TEKNOLOJİ ARAŞTIRMA VE UYGULAMA MERKEZİ
STAJ PROGRAMI UYGULAMA ESASLARI
	
1. Amaç ve Kapsam
Selçuk Üniversitesi, İleri Teknoloji Araştırma ve Uygulama Merkezi (İLTEK), üniversitelerin Ön lisans ve Lisans öğrencilerine tam zamanlı olarak staj imkânı sunmaktadır. Gerekli eğitime ve yetkinliğe sahip personeli ve güçlü altyapısı ile alanında uluslararası düzeyde kabul gören niteliklere ulaşmış Türkiye'nin önder laboratuvarı özelliğini korumak ve geliştirmek amacıyla sürekli gelişme anlayışını benimsemiş olan İLTEK, 2021 yılından bu yana uyguladığı staj programı ile ulusal düzeyde üniversitelerin çeşitli bölüm ve programlarından stajyer alımı yapılabilmektedir. 
Staj programı kapsamında, İLTEK altyapısına dair farkındalığın oluşturulması, disiplinler arası bilimsel çalışmanın öneminin kavratılması, sunum yapma, bilimsel ve mesleki etik, lisansüstü eğitim, yayın tarama ve yazma konularında akademik danışmanlık alma imkanının sunulması, ön lisans ve lisans eğitimlerini tamamladıktan sonra istihdam fırsatlarının arttırılması ve kariyer olanaklarına erişimde fırsat eşitliğinin desteklenmesi amaçlanmaktadır. 
2. Başvuru
Başvuru ve kabul süreçlerindeki genel şartlar aşağıda verilmiştir. Bununla birlikte, gereklilik halinde yönetim tarafından eklenebilecek olan özel şartların da dahil edilebileceği kesin şartlar için staj duyurularının takip edilmesi ve başvuruda esas alınması gerekmektedir.  
2.1. Başvuru Belgeleri
Başvuruda sunulması gereken belgelerin listesi aşağıda verilmiştir. Eksiksiz doldurulmuş ve tamamlanmış belgelerin güncel olması ve başvuru esnasında ıslak imzalı bir şekilde elden teslim edilmesi gerekmektedir. 
· Başvuru formu (Bilgisayarda eksiksiz doldurulması ve imzalanması gerekmektedir.) 
· Transkript (İlgili akademik yılın güz dönemine ait notları da kapsaması gerekmektedir.)
· Adli sicil kaydı (e-devlet üzerinden alınabilmektedir.)
· Staj süresince SGK kaydı olduğuna dair belge (Fakülte, Yüksekokul onaylı)
2.2. Başvuru Yolu ve Tarihleri 
	İLTEK’e staj başvuruları, başvuru formu ve ek belgelerin İLTEK İdari Büro’ya teslimi ile şahsen yapılabilmektedir. Staj başvuruları ve staj takvimine dair bilgiler ilgili yılın mart ayından itibaren İLTEK web sayfası ve sosyal medya hesaplarından paylaşılmaktadır. Posta veya e-posta yoluyla yapılan başvurular değerlendirmeye alınmamaktadır.
3. Başvuru Değerlendirme Süreci
Ön lisans ve Lisans programlarının staj döneminde olan öğrenciler staj programına başvuru yapabilmektedirler. Staj programı için stajyer kontenjanları her yıl yönetim tarafından belirlenerek İLTEK web sayfasında yayınlanmaktadır. 
Adayların başvuruları değerlendirilirken genel not ortalamaları başta olmak üzere başvuru esnasında İLTEK’e ibraz edilen tüm belgeler dikkate alınmaktadır. Staj programı için öğrenci seçiminde bölümler arasında dengeli dağılım yapılmasına özen gösterilmektedir. Staj programına ön başvurusu kabul edilen öğrenciler, bölüm bazlı genel not ortalamaları dikkate alınarak sıralanmakta, ilgili yılda belirlenen kontenjana göre yüksek ortalamadan başlamak üzere programa dahil edilmektedir. Başvuru takvimine göre başvuru yapan adayların değerlendirmelerinin ardından kabul edilen adayların listesi İLTEK web sayfasında yayınlanmaktadır. 
4. Staj Tarihleri ve Süresi
İLTEK’te staj programı sadece yaz döneminde Merkezin oluşturacağı çalışma takvimi dikkate alınarak yapılmaktadır. İLTEK’te staj yapmak üzere başvuru yapan adayların staj sürelerinin İLTEK web sayfasında ilan edilen staj tarih aralığına uygun olması gerekmektedir. Stajların tam zamanlı olarak mesai saatleri içerisinde yapılması esastır. Staj hakkında güncel duyuru ve bilgiler, İLTEK web sayfasından ve sosyal medya hesaplarından takip edilebilmektedir. 
5. Staj Programı İçeriği
Staj programı kapsamında öğrencilere uygulamalı ve teorik eğitimler verilmektedir. Teorik eğitimler; cihazların kullanımı ve işleyişi, akademik danışmanlık, etik kurallar, iş sağlığı ve güvenliği gibi konulardan oluşmaktadır. Uygulamalı eğitimler ise teorik eğitimleri takiben cihaz başında gerçekleştirilmektedir. Bunlara ek olarak, öğrenciler akademik makale tarama, okuma ve tartışma, okuduğu makaleyi sunuma aktararak bilimsel bir platformda anlatabilme gibi tecrübeler kazanmaktadır. Öğrencilerden staj kapsamında eğitimini alacakları cihazları araştırmaları ve kısa sunumlardan oluşan ön araştırma ödevi hazırlamaları istenebilmektedir. Stajın son gününde stajyerler, staj değerlendirme komisyonu tarafından sözlü sınava tabi tutulmaktadır.  
6. Konaklama, Ulaşım, Yemek, Devamsızlık, Kıyafet, Staj belgesi
Staj programına kabul edilen öğrencilerin konaklama, ulaşım ve yemek hususunda kendi imkânlarıyla planlama yapmaları gerekmektedir. Stajyerlerin devamı imza ile kontrol edilmektedir. Herhangi bir sağlık sorunu nedeniyle rapor alan stajyerin staj süresi rapor süresine bağlı olarak uzatılmaktadır. Mücbir sebepler haricinde devamsızlık yapılması halinde staj onayı verilmeyecektir. Stajyerler laboratuvar ortamında çalışacakları için kişisel güvenliklerini tehlikeye atmayacak kıyafetle gelmeleri gerekmektedir. Stajlarını başarıyla tamamlayan stajyer öğrencilere “Staj Sertifikası” verilmektedir.
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