PSİKOLOJİK DANIŞMANLIK VE REHBERLİK ARAŞTIRMA UYGULAMA MERKEZİ
Hepimiz sorunsuz, stressiz bir yaşam hayal etsek de günümüz yaşam şartları içerisinde her insan zaman zaman baş etmekte zorlandığı sorunlar ile karşılaşabilmektedir. Karşılaşabileceğimiz; okul başarısı, duygusal ilişkiler de sorunlar, aile içi problemler, iş ortamı sorunları bunlardan bazılarıdır. Hepimizin stresle baş etme yöntemleri ve vücut direnç düzeyleri farklılık göstermektedir. Zaman içerisinde bu tür sorunlar, bizlerde bilişsel (zihinsel), duygusal, ruhsal ve bedensel direncinin tükenmesine yol açabilmektedir. Bu durumda da ruhsal ya da bedensel hastalıklar ortaya çıkabilmektedir. Bu aşamada hepimiz psikolojik destek almaya ihtiyaç duyabiliriz. Çünkü, Ruhsal hastalıkları ortaya çıkaran mekanizmaları bilme, anlama ve onarma sürecinde bunları bize öğretecek bir uzmana ihtiyaç vardır. Bizler insan olarak sorunsuz, stressiz bir yaşam hayal etmek yerine, karşılaşabileceğimiz sorunlarla kendi bireysel özelliklerimizin güçlü ve zayıf yönlerini öğrenerek çözümler üretmeye çalışmalıyız.
 
PSİKOTERAPİ DESTEĞİ VERİLEN BAZI KONU BAŞLIKLARI :
- Yaygın anksiyete bozuklukluğu psikoterapisi,
- Panik atak ve panik bozukluğu rahatsızlığı psikoterapisi,
- Obsesif kompulsif bozukluk psikoterapisi,
- Sosyal fobi (çekingen kişilik özellikleri) psikoterapisi,
- Hafif ve orta düzeyde depresyon için psikoterapi,
- Ders çalışmaya motive olmakta zorlanma ve sınav kaygısı için psikoterapi,
- Aile içi çatışmalar veya duygusal ilişkilerde yaşanılan sorunların çözümüne yönelik psikoterapi,
- Hassas kişilik özelliklerinin insan ilişkilerinde getirdiği sorunları minimum seviyeye indirmeye yönelik destekleyici psikoterapi.
 
 
PSİKOLOJİK DANIŞMANLIK VE REHBERLİK UYGULAMA MERKEZİNDE PSİKOTERAPİ DESTEĞİNDEN KİMLER YARARLANABİLİR:
Üniversitemizde öğrenim gören tüm öğrenciler yararlanabilir.
Görüşmeler için herhangi bir sağlık güvencesine ya da ücrete ihtiyaç yoktur.
 
RANDEVU VEYA GÖRÜŞME TALEBİ NASIL GERÇEKLEŞTİRİLMEKTEDİR:
Yapılan profesyonel görüşmeler bireylerin isteğine bağlı olarak ve kişilerin her türlü bilgileri gizlilik esası dikkate alınarak gerçekleştirilmektedir. İlk görüşme için merkezimiz müsaitse randevuya ihtiyaç yoktur. Ancak işleyişin sağlıklı ve verimli olabilmesi için hafta içi her gün sabah 09.00 ve 16.00 saatleri arasında aşağıda belirtilen iç hat telefon numarasını arayarak randevu alabilirsiniz. Merkezimize bizzat uğrayarak da önceden randevu alınabilir.
 
İÇ HAT TELEFON NO : 0-332 22 330 98  
Eğitim Fakültesi binası birinci kat 125 No'lu oda.
 
GÖRÜŞMELER NEREDE GERÇEKLEŞTİRİLMEKTEDİR:
Eğitim Fakültesi binası birinci kat 126 No'lu oda.
 
NOT: Acil görüşme ihtiyacı hissedilen durumlarda randevuya gerek yoktur. Gün içerisinde görüşme için mutlaka zaman oluşturulmaya çalışılacaktır.
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