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Toplantı Bilgileri:
· Yer: Konya / Selçuk Üniversitesi Tasarım MYO Müdüriyeti
· [bookmark: _GoBack]Tarih: 21 Ocak 2025 Salı
· Saat: 14:00

Katılımcılar:
	
· Öğr. Gör. Ali CILASUN	 Selçuk Üniversitesi - Tasarım MYO / Müdür
· Öğr. Gör. Abdullah ALKAN Selçuk Üniversitesi - Tasarım MYO / Müdür Yrd.
· Öğr. Gör. Salih SAĞLAM     Selçuk Üniversitesi - Tasarım MYO / Müdür Yrd.
· Adnan KORKMAZ		Selçuk Üniversitesi - Tasarım MYO /  Sekter V.

Sektör Temsilcileri
· Mustafa BAYKAN		SER AJANS Ajans Başkanı
· Doğan DİŞKAYA		RAYE BASIM Şirket Yöneticisi
· Şeref ILGAZ                          ENTEGRE ON2 Yazılım Yön. Kurul Başkanı

Bölüm Danışma Kurulu Temsilcileri
· Öğr. Gör. Ali CILASUN     Selçuk Üniversitesi - Tasarım MYO / Tasarım Böl. Bşk. V.

Bölüm Öğretim Elemanları
· Öğr. Gör. Ali CILASUN       Tasarım Böl. Bşk. V.	 
· Öğr. Gör. Abdullah ALKAN  Bilgisayar Teknolojileri Bölüm Başkan V.
· Öğr. Gör. Salih SAĞLAM	 Görsel İşitsel Teknikler ve Medya Yapımcılığı Başkan V.
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GÜNDEM
1. 4 Akademik 2 İdari Personeli ile Selçuk Üniversitesi Alaeddin Keykubat Kampüs yerleşkesinde faaliyetlerine devam etmekte olan Meslek Yüksekokulumuzun özel sektör ile bir araya gelmesi,
2. Öngörülen ders programlarında yer verilecek olan derslerin dış paydaşların beklentileri doğrultusunda değerlendirmeye alınıp öneride bulunmaları,
3. Bölüm öğretim elemanlarının görüş ve değerlendirmeleri.

Katılımcı Görüşleri
· Toplantıda dile getirilen öneriler, akademisyenlerin dış paydaşlara verdikleri önemin bir göstergesi olarak değerlendirilmiştir. Ayrıca, bölümde ajans tarzı eğitim olanaklarının, öğrencilere önemli katkılar ve sorumluluklar sağlayacağı vurgulanmış, bu katkının dış paydaşlar tarafından da olumlu şekilde değerlendirileceği ifade edilmiştir.

· Dış paydaşlar tarafından sağlanacak olanaklarla staj yerlerinin daha kolay bulunabileceği, ayrıca öğrencilerin bu imkânları doğru şekilde kullanıp idrak ettikleri sürece sektörde iş pozisyonlarına daha rahat ulaşabilecekleri ifade edilmiştir.

· Tasarım Meslek Yüksekokulu öğrencisi alındığında, sektördeki ara eleman ihtiyacının karşılanabileceği belirtilmiştir. Ayrıca, mezun olan veya olabilecek öğrencilerin, dış paydaşlar aracılığıyla okul dönemlerinde sektöre yönelik deneyim kazanabilecekleri ifade edilmiştir.

· Okula öğrenci alındığında, sektörde ihtiyaç duyulan tecrübeli ara elemanların, dış paydaşlar aracılığıyla verimli bir staj dönemi sonrası alanlarındaki malzeme ve baskı bilgisine ulaşabilecekleri belirtilmiştir. Ayrıca, sektörde malzeme bilgisi olmadan iş üretmenin hem işverenlere hem de ülke ekonomisine verebileceği zararların önüne geçilebileceği vurgulanmıştır.

Karar ve Eylem Planı

· Katılımcıların birleştiği ortak nokta Selçuk Üniversitesi Tasarım MYO’na bir an önce öğrenci alınmasını ve ders müfredatına konulacak olan ders ve içeriklerinin sektörün ihtiyaçları doğrultusunda olması gerekliliğine ulaşılmıştır.

· Öğrencilerin alanıyla ilgili teorik bilgiyi okulda görev alan öğretim elemanları tarafından verilmesi gerekli olan iş tecrübesinin ise dış paydaşlar tarafından sağlanabileceği kanaatine varılmıştır. 


Sonuç

· En kısa zamanda okulumuzun kadro yapılanmasını tamamlanıp öğrenci alımı ile birlikte, görüşülen konular dikkate alınarak görev ve faaliyetlerine başlamasının her iki taraf açısından da gerekli olduğu kanısına varılmıştır.
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